

# 多元化农产品体系亮相展会

福山区臧家庄镇展示乡村振兴新模式



本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)11月15日,第二十三届国际果蔬食品暨农资种苗博览会在烟台国际博览中心举行,福山区臧家庄镇积极组织辖区名优土特产品参展,以展会活动打通农产品销路,提升品牌影响力。

走进臧家庄镇展厅,苹果、葡萄、非遗砂大碗、梨、发酵面条、中草药、石磨面粉……各种农产品琳琅满目,参观品鉴者络绎不绝、流连忘返。

展位前,来自“中国富士苹果第一镇”的臧家庄镇苹果十分“抢眼”,一个个散发着香甜气息的苹果在精美的礼盒中呈现,摆放造型新颖独特、错落有致,吸引了参展人员驻足咨询、拍照、消费、签

单。优良的果品品质,纯正的口感,让参展人员品尝后,纷纷为臧家庄镇“好苹果”点赞。

除了苹果,臧家庄镇的其他特色产品——葡萄、秋月梨、山农酥梨、非物质文化遗产砂大碗、手工发酵面条、生态蜂蜜等作为名优土特产品代表共同参展。其中,砂大碗展位前市民络绎不绝。据悉,展出的砂大碗出自臧家庄南瓮村,因本地有特殊的红砂泥,先祖又擅长做瓮,所以就在此地落户建窑,至今已有17代、400多年历史。

“本次展会,臧家庄镇有多个苹果品种精彩亮相,既有色泽鲜艳的优质传统品种红富士,也有黄金维纳斯、盛菲、瑞雪等



强势崛起的苹果‘新贵’。此外,我们还带来了果脯、苹果酒、果干等苹果深加工产品以及面条、蜂蜜、树莓等特色农产品,反响很不错。通过这次展会,进一步提高了农产品的社会认知度。”福山区臧家庄镇农业综合服务中心主任王金星介绍。

**全国160多位果农和基地代表同台竞技**



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)11月15日,在第二十三届国际果蔬食品暨农资种苗博览会上,第九届(2025)中国好苹果大赛全国总决赛拉开帷幕,来自烟台、威海、淄博、潍坊以及辽宁、陕西、山西、河北等地的160多位果农和苹果种植基地代表同台竞技,展示他们在苹果种植栽培方面的经验和技术,让大家看到了中国苹果产业的雄厚实力。

在以往的农业比赛中,往往散户占据主导地位。但是随着时代的发展,规模化种植基地越来越多,本次大赛特别注重规模化种植基地的参与和展示,为他们提供了一个全行业同台竞技的机会。这不仅激发了种植户的种植热情,也促进了种植技术和经验的交流。

**烟台苹果协会电商联盟成立**



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)11月15日,在第二十三届国际果蔬食品暨农资种苗博览会上,烟台苹果协会电商联盟成立。

据介绍,成立烟台苹果协会电商联盟是为了规范烟台苹果电商产业高质量发展,推动烟台苹果重塑产业核心竞争力,构建起标准化、规范化、高效化的烟台苹果电商生态体系,促进资源共享、合作共赢、技术创新。烟台苹果协会电商联盟将依规强化烟台苹果地理标志规范使用,切实维护商标授权企业的合法权益,规范市场秩序,守护“烟台苹果”品牌声誉。

## 一个山农酥梨两斤重 招远市阜山镇山农酥梨成“甜蜜担当”



本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)11月15日至18日,第二十三届国际果蔬食品暨农资种苗博览会在万众瞩目中盛大举办。此次博览会汇聚了全球各地的优质农产品和食品,吸引了众多参展商和消费者的目光,而在场盛大的博览会上,招远市阜山镇以其独特的农产品和精彩的宣传活动,成为一道亮丽的风景。

在阜山镇展区,几个硕大的梨很是吸引。工作人员一边将梨切成小块分给市民品尝,一边介绍这个新品种——山农酥梨。

“山农酥梨是山东农业大学陈学森教授团队历时15年研发的新成果,是针对中国国家梨产业的品种结构问题选育而成的,属于晚熟大型优质梨,果重两斤,甘甜多汁、口感酥脆。”招远市阜山镇政府工作人员介绍,这个品种的梨耐寒、耐旱、耐储存等特性表现突出,填补了我国优质晚熟梨产品的空白,在助推乡村振兴方面发挥了巨大效益。除了山农酥梨,阜山镇还培育引进了丑梨、爱妃、明月、黄金维纳斯、金都酥梨、阳光玫瑰等一系列特色优势水

